

Plats och tid Östrabo, Sessionssalen, 27 september 2021, kl. 10.00 – 12.00 med ajournering mellan 11:10 – 11:20.

Beslutande

| | |
|--|--|
| Anton V Härder (s) | Håkan Persson (FK) |
| Emma Johansson Gauffin (s) | Axel Fors för Håkan Sunnliden (FK) |
| Birgitta Lindén (s) | Maria Gerdås (FK) |
| Marie Johansson (s), ordförande | Simon Lind (FK) |
| Kenneth Åberg (s) | |
| Anita Andersson (s) | Bertil Olsson för Katarina Åkesson (kr) |
| Anna Rapakko (s) | Eva Stråth (kr) |
| Evy Annér (s) | |
| Rigmor Holmqvist Ödman (s) | Marita Bengtsson (MPSK) |
| Lars Stråth (s) | |
| Elsa Jönsson (s) | Victor Ramström (posk), 2:e vice ordförande |
| Helen Bengtsson (s) | Camilla Dahlström (posk) |
| Ann-Kristins Lindquist (s) | Sofia Rosenquist (posk) |
| Lars-Ivan Petersson för Göran Wiegert (s) | Elisabeth Hullfors (posk) |
| | Thomas Linder (posk) |
| Agneta Gustavsson för Björn W Stålné (BorgA) | Bengt Olsson (posk) |
| Bert-Åke Näslund för Johnny Lilja (BorgA) | Karin Lundborg Folkegård för Olle Sandahl (posk) |
| Sofia Stynsberg (BorgA) | Magnus Ahlström för Birgit Lerman (posk) |
| | |
| Vidar Lundbeck för Mats Nilsson (c) | Gullbritt Tranvik för Helena Elmqvist (SD) §§ 33–3 |
| Ingrid Salomonsson (c) | Leif Gustavsson (SD) |
| Åsa Felix Everbrand (c) | Jan-Ove Lipponen (SD) |
| Anders Åkesson (c) | |
| Margareta Andersson (c) | Monica Johansson (Visk) |
| Stig-Göran Fransson (c) | |
| Veine Backenius (c) | Birgitta Axelsson Edström (ÖKA) |
| Stig Wikström (c) | Gunnar Thorbert (ÖKA) |
| Per Ragnarson (c) 1:e vice ordförande | |
| Johan Hilding för Kjell Gustafsson (c) | |

Samtliga beslutande ledamöter är närvarande via videolänk med undantag av Marie Johansson, Per Ragnarson och Victor Ramström som är fysiskt närvarande.

Övriga närvarande

| | |
|------------------------------|---|
| Icke tjänstgörande ersättare | Birgit Söderström, närvarande via videolänk. |
| Tjänstemän | Katarina Toll Koril, stiftsdirektor, Klas Gustavsson, enhetschef, Samuel Lindblad, stiftsjurist tillika sekreterare och Cecilia Gahnsby, administratör. |
| Övriga deltagare | Peter Bengtsson, förtroendevald revisor i Växjö stift, närvarande via videolänk. |

Utses att justera Margareta Andersson och Victor Ramström **Paragrafer 28 - 36**

Rösträknare Per Ragnarson och Victor Ramström

Justeringens tid och plats Måndagen den 11 oktober 2021 kl. 10.00 på stiftskansliet, Östrabo, Växjö

Underskrifter:

Sekreterare:
Ordförande:
Justerande:
Justerande:

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits enligt anslag.

Organ STIFTSFULLMÄKTIGE I VÄXJÖ STIFT

Sammanträde 2021-09-27

Datum då anslaget
satts upp: 2021-10-11

Datum då anslaget
tas ned: 2021-11-02

Förvaringsplats för protokollet: Stiftskansliet, Östraboliden, Växjö

Underskrift:

Justerandes sign:

OH VK

§ 28

Fastställande av föredragningslistan

Föredragande: Marie Johansson

Stiftsfullmäktiges beslut

Föredragningslistan, med tillägg av punkt 10 "Meddelande från revisionen", fastställs.

Sammanfattning av ärendet

Föreligger föredragningslista att fastställa.

Ordförande Marie Johansson föreslår att tillägga en punkt 10, "Meddelande från revisionen", som föredras av Peter Bengtsson i rollen som revisor.

Ordförande frågar om stiftsfullmäktige beslutar att fastställa föredragningslistan med tillägg av "Meddelande från revisionen", och finner att samtliga närvarande ledamöter godkänner förslaget.

§ 29

Interpellationer, frågor och motioner

Det finns inga inkomna interpellationer, frågor eller motioner.

§ 30

Ledamöternas och tjänstgörande ersättarnas frågestund

Det ställs inga frågor från ledamöter eller tjänstgörande ersättare.

§ 31

Information från stiftsdirektorn

Stiftsdirektor Katarina Toll Koril informerar bland annat om:

- Pågående sammanräkning av kyrkovalet på stiftskansliet.
- Fortbildningsveckan som äger rum andra veckan i oktober.
- Möjligheten för stiftskansliets personal att arbeta på plats.

Enhetschef för egendomsförvaltningen, Klas Gustavsson, informerar bland annat om skogsbruket inom Växjö stift.

§ 32

Finansiering GIP-införande

Dnr S 2021-0363

Justerandes sign:



--- Föredragande: Anton V Härder

Stiftsfullmäktiges beslut

1. Kostnaden för att införa kvarvarande församlingar och pastorat i GIP bekostas av Växjö stift.
2. Införandekostnaderna finansieras med eget kapital.

Ärendebeskrivning

Växjö stift har arbetat med GIP-införanden, GIP (Gemensam IT-plattform) i församlingar och pastorat sedan 2013. Ursprungligen bekostades dessa införanden av Riktat Församlingsbidrag, finansierat av Svenska kyrkan på nationell nivå. Därefter tillkom det s.k. GIP-bidraget vilket var tillgängligt för stiftens att nyttja fram till och med 2020. Därefter har Växjö stift stått kostnaden för församlingar och pastorat.

I juni 2020 antog nationell nivå en strategi för digitalisering och samverkan. En del och en förutsättning i den strategin är att alla enheter är anslutna till en gemensam IT-miljö. Vid utgången av 2021 beräknas 46 av stiftets 56 enheter vara anslutna till GIP.

Anton V Härder redogör för stiftsstyrelsens förslag till beslut.

Stiftsstyrelsen beslutade 2021-09-07, § 64, att föreslå stiftsfullmäktige besluta:

1. Kostnaden för att införa kvarvarande församlingar och pastorat i GIP bekostas av Växjö stift.
2. Införandekostnaderna finansieras med eget kapital.

Yrkanden

Anton V Härder och Monica Johansson yrkar bifall till motionen.

Ordförande frågar om stiftsfullmäktige beslutar enligt befintligt förslag till beslut och finner att stiftsfullmäktige beslutar enligt förslaget.

§ 33

Motion angående bemötande i Växjö stift

Dnr S 2021-0239

Föredragande: Emma Johansson Gauffin

Stiftsfullmäktiges beslut

Motionen bifalls.

Ärendebeskrivning

Ledamöterna i stiftsfullmäktige Emma Johansson Gauffin och Margareta Andersson har inkommit med en motion gällande församlingars bemötande. Motionärerna efterlyser "att Växjö stift tar ett helhetsgrepp kring frågan om bemötande inom kyrkans kommunikation och utformar en policy för hur man skyndsamt ska agera när man får information om material och annan kommunikation som är exkluderande".

Stiftets grundläggande uppgift är att främja och ha tillsyn över församlingsarbetet (1 § 6 kap. KO). Detta sker löpande inom ramen för stiftets ordinarie arbete. Vad gäller kommunikationsfrågor lyfts de särskilt i löpande dialog mellan stiftskansli och

Justerandes sign:



kommunikationsansvariga i stiftets församlingar genom utbildningar och samråd. I biskopens visitationer av församlingarna görs genomlysningar också av administrationen och förvaltningen i en församling som en del av visitationens fokus på hur församlingen fullgör det grundläggande uppdraget.

Stiftsstyrelsen beslutade 2021-09-07, § 68, att föreslå stiftsfullmäktige besluta:
Motionen anses besvarad.

I stiftsfullmäktige redogör Emma Johansson Gauffin för motionens innehåll och syfte.

Ledamöterna diskuterar bland annat om stiftsfullmäktiges eventuella bifall till motionen är i strid med kyrkoordningen.

Yrkanden

Emma Johansson Gauffin, Rigmor Holmqvist Ödman, Anita Andersson, Marita Bengtsson, Gunnar Thorbert, Monica Johansson och Birgitta Axelsson yrkar bifall till motionen.

Propositionsordning

Ordförande finner överläggningen avslutad och fastslår att det, utöver stiftsstyrelsens förslag till beslut, även föreligger förslag om att bifalla motionen. Ordförande ställer proposition på stiftsstyrelsens förslag till beslut mot det av Emma Johansson Gauffin m.fl. framförda förslaget, att bifalla motionen, och finner att stiftsfullmäktige bifaller motionen.

§ 34

Reglemente för arvoden och ersättningar till förtroendevalda med flera inom Växjö stift – Bilaga 1

Dnr S 2021-0408

Föredragande: Victor Ramström

Stiftsfullmäktiges beslut

Reglemente för arvoden och ersättningar till förtroendevalda med flera inom Växjö stift antas i enlighet med bilaga, samt att tidigare reglemente upphävs från och med 2022-01-01.

Sammanfattning av ärendet

Stiftsfullmäktiges presidium har arbetat fram ett förslag till reviderat reglemente för arvoden och ersättningar till förtroendevalda, innehavare av förtroendeuppdrag samt valda revisorer inom Växjö stift. Föreslagna reglemente gäller från och med 2022-01-01.

Victor Ramström redogör för innehållet i "Reglemente för arvoden och ersättningar till förtroendevalda med flera inom Växjö stift".

Presidiet föreslår stiftsfullmäktige att besluta:

Reglemente för arvoden och ersättningar till förtroendevalda med flera inom Växjö stift antas i enlighet med bilaga, samt att tidigare reglemente upphävs från och med 2022-01-01.

Yrkanden

Stig-Göran Fransson yrkar bifall till presidiets förslag till beslut.

Justerandes sign:



Anton V Härder yrkar bifall till presidietts förslag till beslut med tilläggsyrkande att reglementet ska förtydliga vilka stiftelser som avses i skrivelsen. Tilläggsyrkandet innefattar en precisering av reglementets inledande stycke, andra meningen, som i och med yrkandet ska lyda "Arvoden utgår inte för uppdrag i S:t Sigfrids folkhögskola, Oskarshamns folkhögskola, Stiftsgården Tallnäs stiftelse och Linnés Råshult stiftelse."

Propositionsordning

Ordförande finner överläggningen avslutad. Ordförande ställer proposition på presidietts förslag till beslut tillsammans med tilläggsyrkandet mot beslut om avslag på yrkandet. Ordförande finner att stiftsfullmäktige beslutar att reglementet ska justeras enligt tilläggsyrkandet.

Därefter frågar ordförande om stiftsfullmäktige beslutar enligt befintligt förslag till beslut och finner att stiftsfullmäktige beslutar enligt förslaget.

§ 35

Anmälan om protokoll

Föredragande: Marie Johansson

Stiftsfullmäktiges beslut

Stiftsfullmäktige beslutar lägga nedan angivna protokoll till handlingarna.

Sammanfattning av ärendet

Anmälan av protokoll:

Stiftsstyrelsen: 2021-06-09, 2021-09-07

Egendomsnämnden: 2021-06-15

§ 36

Meddelande från revisionen

Peter Bengtsson, revisor, informerar om revisionens aktuella prioriteringsområden:

- Strukturerad uppföljning av servicebyråns verksamhet gentemot pastorat och församlingar.
- Efterlevnad av Växjö stifts upphandlingsavtal.
- Egendomsnämndens uppbyggnad för omförhandling av arrendeavtal.

Justeraandes sign: